

# 莫迪突访巴基斯坦 只为“喝杯茶”?

系印总理11年来首访,访问当天才与巴方联系,当天亦是巴总理66岁生日

印度总理莫迪25日突访巴基斯坦,与巴总理纳瓦兹·谢里夫短暂会面。根据巴官方说法,莫迪访问当天,印方才临时与巴方联系。莫迪此次出访巴基斯坦在印度国内引发热议。外界评论,这对两国关系回暖具有“象征意义”。

按巴基斯坦外交部秘书乔杜里的说法,莫迪在访问阿富汗期间致电巴基斯坦总理谢里夫,问回国途中能否在巴基斯坦停留一会儿。“(谢里夫)总理对他说,‘来吧,你是我们的客人,请到这里来,跟我喝杯茶’”。



当地时间12月25日,巴基斯坦总理谢里夫亲自到机场迎接突然到访的印度总理莫迪。

## “即兴”之旅▶▶ 出访阿富汗期间决定访巴

莫迪当天上午现身阿富汗首都喀布尔,出席印度援建的阿富汗新议会大楼启用仪式。离开阿富汗前,莫迪突然在社交网站推特上发布留言说,回国途中,他将顺访巴基斯坦,“期待今天下午与总理纳瓦兹·谢里夫在拉合尔会面”。

实际上,访问喀布尔期间,莫迪或明或暗、不止一次提及巴基斯坦。他认为,阿富汗要取得成功,离不开包括巴

基斯坦、伊朗在内的邻国相助。另外,要肃清阿境内的恐怖主义威胁,必须确保边境安全,暗指一些恐怖分子从巴基斯坦潜入。

电视画面显示,当天晚些时候,谢里夫率数名内阁部长,亲自前往停机坪迎接莫迪,两人相互拥抱,随后搭乘军用直升机前往距离机场大约15公里的一处农庄。

巴基斯坦外交部秘书乔杜里告诉媒

体,莫迪此访前后持续不到3小时,却直到最后一刻才最终敲定行程。

按他的说法,莫迪在阿富汗致电谢里夫,问回国途中能否在巴基斯坦停留一会儿。“(谢里夫)总理对他说,‘来吧,你是我们的客人,请到这里来,跟我喝杯茶’”。

这是印度总理11年来首次访问巴基斯坦。莫迪突访当天,恰好也是谢里夫66岁生日。

## 引发热议▶▶ 印反对党批莫迪“不负责任”

莫迪突访巴基斯坦消息一经公布,随即在印度国内引发热议。印度人民党发言人纳林·科利告诉媒体记者,印巴交好有利于地区整体利益。“两国如果可以发展对双边、乃至对整个地区和平有利的关系,那将是值得欢迎的举措。”

巴基斯坦外交部秘书乔杜里说,莫迪此访“完全是善意的访问”,双方决

定今后增进互动、加强人文交流。

只是,印度反对党国大党全国发言人马尼什·蒂瓦里则认为,莫迪突访是“不负责任”的决定。

按他的说法,就在今年8月,两国还因边境冲突取消了原定的高级别对话,过去几个月,两国并没有发生让关系回暖的实质性事件。

“我们想问问(莫迪)总理,过去几个月哪方面的改变让他从喀布尔径直前往拉合尔”,蒂瓦里说。

实际上,今年夏天以来,莫迪与谢里夫已经两次会面,一次是7月在上海合作组织峰会期间,另一次是11月在法国巴黎气候变化大会期间。

# “孤独”成灾 韩国流行一个人过节

## 韩15岁以上人口中,近6成今年选择独自过节;主要原因是钱不够花

韩国一项最新调查显示,圣诞节、新年等节日已不再是传统意义上亲朋好友相聚的日子,一个人独自过节成为最新趋势。统计数据显示,韩国15岁以上人口中,近60%的人今年选择独自过节。

### 年轻人节日不愿参加聚会

韩国《朝鲜日报》网站26日报道,韩国统计局公布的最新统计数据显示,2015年,年龄15岁及以上韩国人中,56.8%的人选择独自一人度过业余时间,即使在圣诞节、新年等节日期间也不例外。相比之下,2007年这一数据为

44.1%。

同时,愿意在节假日与亲朋好友相聚的人比例也在不断降低。2007年,愿意与亲友共同过节的人占到总人口的34.5%,而到2015年这一比例降到了8.3%。

这一趋势在年轻人群体中体现得更为明显。十多岁人群中,高达73.3%的人选择独自消遣业余时间,这一数据在20多岁人群中也高达71%。

### 近5成民众认为

生活水平降低

根据《朝鲜日报》网站的说法,

“一个人的节日”成为趋势的一个主要原因是经济不景气,导致民众不愿花更多钱外出消费。

韩国一家招聘网站今年5月发起一项调查,询问人们最想减少哪方面花销。结果显示,800多名受访者中,35.4%的人表示最想减少饮酒以及娱乐方面的消费。

另一项最新调查显示,近五成韩国人认为2015年经济生活水平降低。当被问及对今年经济生活水平的个人感受时,高达48.2%的受访者表示较去年“下降”,33.4%的受访者认为“没变化”,只有

16.6%的受访者称有所“上升”。

当被问及明年经济生活水平预期时,超过40%的受访者都认为会“下降”,只有约20%的人认为会“上升”。

### “孤独”成为网络流行词

除经济方面的原因外,业余时间过少和重视隐私也是导致韩国人更愿意独自过节的原因。

《朝鲜日报》网站援引的数据显示,韩国办公室一族平均每天只有两小时14分钟的业余时间,远低于全国平均值4小时49分。所以,这些人非常珍视少有的假期,

更愿意享受独自一人的时光。

淑明女子大学专家金永兰(音译)说,韩国20至30多岁的人群中,许多人是独生子女,早已习惯独处。这也是“一个人的节日”成为趋势的原因之一。

同时,节日期间感到孤独的人也越来越多。韩国一家调查机构发布的统计数据显示,今年圣诞节前夕,“孤独”一词频繁在网络上出现。在“推特”等社交网站上,有超过17万条帖子包含“孤独”一词,而2011年,这一数据仅为3000条。

(本版稿件据新华社)